

# Maakunnan kulttuurin uutiskirje 3/2026

## Lapinlahti

### Retkipäivä rakennellen -työpajat Lastussa

Tervetuloa retkelle Lastuun ja Lapinlahdelle! Lastenkulttuurikeskus Lastun ovet ovat avoinna innokkaille rakentelijoille. Retkipäivä rakennellen -työpajat ovat oiva ja mieleenpainuva luokkaretken ohjelma esimerkiksi päivähoito- ja koululaisryhmille. Tarjolla on monipuolista kädentaitotyöskentelyä kierrätys- ja luonnonmateriaaleista. Varaukset: [meri.iilainen@lastu.fi](mailto:meri.iilainen@lastu.fi) tai puhelimitse 040 6763 222 (ma-to klo 9–14). Hinta 8/16 euroa per oppilas työpajan kestosta riippuen.

### Lastun kesä 2026

Lastu on auki toukokuussa torstaisin klo 9–14, kesäkuussa maanantaista torstaihin klo 9-14 ja elokuussa torstaisin klo 9-14. Lastussa löytyy mukavaa kesäpuuhaa kaiken ikäisille kuten Lastun kesäsäpinät keskiviikkoisin 3.6-22.7.2026 klo 10-14. Kesäsäpinöillä voi taiteilla ja leikkiä ohjatusti koko perheen voimin. Tervetuloa Lastuun!

### Lastun kesän taideleiri 1.–4.6.2026

Kesän taideleiri on 7–12-vuotiaille suunnattu korjausrakentamisen päiväleiri, jossa kunnostetaan, tuunataan, maalataan majoja. Majoja muutetaan kepparitalleiksi, kioskeiksi, kaupoiksi jne. Leirin hinta 20 €/päivä. Hintaan sisältyvät materiaalit ja tarvikkeet sekä lounas ja välipala. Leirille voi osallistua 1–4 päivänä. Lisätietoa ja ilmoittautumiset: <https://forms.office.com/e/tJziZ38sB3> tai [www.lastu.fi/leirit](http://www.lastu.fi/leirit)

### Majakarnevaalit Lastussa 6.6.2026, klo 12–15

Majakarnevaalit Lastun pihapiirissä. Juhlitaan majakylää koko perheen ilmaistapahtumassa rakentamalla yhdessä kivikautista majaa, mukana Kuopion museon arkeologi. Ohjelmassa Antti Raekallion MusaMaja, Nukketeatteri Nirunarun esitys Kotini on..., Nukkekotinäyttely Lilliputtien kesäjuhlat, herkkuja ja kahvio.

### **RunoTaika 24.7. 2026, klo 12–13.30:**

Värinkäsityksiä sanataidetyöpaja lapsille Lastussa, Linnansalmentie 85, Lapinlahti. Koulukäisille suunnatussa sanataidepajassa ilotellaan sanoilla, väreillä ja kierrätysmateriaaleilla. Yli 7-vuotiaille, 10 €/ osallistuja. Ilmoittautumiset: [toimisto@lastu.fi](mailto:toimisto@lastu.fi) 22.7. menne

### **Nukke koti työpaja lapsille ja aikuisille 27.7.2026 klo 13–16**

Lastussa, Linnansalmentie 85. Aikuisten pajassa tehdään kasvihuoneita mittakaavassa (1:48) ja lasten kanssa sisustusmateriaaleja nukkekoteihin kierrätysmateriaaleista. Ilmoittaudu mukaan viimeistään 23.7, [kaisa.ansomaki@lastu.fi](mailto:kaisa.ansomaki@lastu.fi)

### **Vasikkasavut 1.8. 2026, klo 12–16**

Lastun pihapiiri, Linnansalmentie 85. Koko perheen perinnetapahtuma kokoaa kaikenikäiset nauttimaan mukavasta maalaiskesäpäivästä vanhanajan malliin. Työpajoissa pääsee kokeilemaan perinnekädentaitoja esim. nikkarointia, huovutusta sekä käpylehmien ja ulpukkapossujen tekoa. Tarjolla yläsavolaisia muurinpohjalettuja, kotimehua ja nokipannukahvia. Vapaa pääsy. Tervetuloa!

### **Lastun avoin taidetoiminta Lapinlahdella**

**Keskiviikkokerho Taidemuseo Eemilissä** joka kuukauden ensimmäinen keskiviikko klo 9–11. Tervetuloa inspiroitumaan ajankohtaisesta näyttelystä Taidemuseo Eemiliin.

**Torstaikerhossa joka kuukauden toisena torstaina** Lastun verstaalla nikkaroidaan käyttö- tai koriste-esineitä klo 17–19. Lastun lauantaikerho kokoontuu joka kuukauden viimeisenä lauantaina Lastussa klo 9–11. Lauantaikerhossa tutustutaan erilaisiin taiteen tekemisen muotoihin kiireettömästi. Mehutarjoilu. Kaikki kerhot ovat maksuttomia ja niihin on vapaa pääsy.

### **Lastun tapahtumakalenteri**

Lastun kerhojen aikataulut ja kaikki muutkin Lastun tapahtumat: <https://lastu.fi/tapahtumakalenteri/>

### **AvoT – avoin taidekasvatusmalli varhaiskasvatukseen**

AvoT – avoin taidekasvatusmalli juurruttaa taidekasvatuksen käytäntöjä ja osallistavaa toimintakulttuuria varhaiskasvatukseen arkeen. Toiminnan tarkoituksena on vahvistaa lasten kulttuurisia oikeuksia, osallisuutta ja hyvinvointia, sekä luoda uudenlaista moniammatillista työskentelyä yhteisen taideprojektin kautta. Kesto 8 viikkoa. Tilaukset ja lisätietoja: [laura.rukola@lastu.fi](mailto:laura.rukola@lastu.fi).

## Taidemuseo Eemil

### Eränkävijän luonto | 21.5.2026–2.1.2027

- Saman taivaan alla – kohtaamisia luonnossa | 21.5.2026–2.1.2027 Valokuvaaja Ilkka Niskanen
- Rajamailla – Sanin klaani | 21.5.2026–26.9.2026 Katja ja Seppo Ronkainen
- Kuvataiteilija Anja Sollas: Maailmojen rajalla | 22.10.2026–2.1.2027

### Taidetorstai: Kesäkauden 2026 näyttelyiden avajaiset

Eränkävijän luonto -taidenäyttelykokonaisuus avataan kaikille avoimessa ja maksuttomassa Taidetorstai-tapahtumassa 21.5.2026 klo 17-19.

Tervetuloa!

### Keskiviikkokerho 3.6, 1.7 ja 5.8 2026 klo 9-11

Arkkitehtuuri- ja ympäristökulttuurikoulu Lastu ja Taidemuseo Eemil järjestävät keskiviikkokerhotoimintaa Taidemuseo Eemilissä joka kuukauden ensimmäisenä keskiviikkona klo 9-11, jolloin lapset vanhempineen, hoitajineen tai ohjaajineen ovat tervetulleita taidemuseoon katsomaan, ihmettelemään, tekemään ja oppimaan. Kaikille avoimessa taidetoiminnassa tutustutaan yhdessä taiteen tekemiseen ja kokemiseen kaikkia aisteja käyttäen, leikkien, toimien ja omia taideteoksia tehden. Toiminta on maksutonta eikä keskiviikkokerhoon tarvitse ilmoittautua ennakoon.

### Suuri Maalaustapahtuma 10.7.2026 klo 11–18

Taidemuseo Eemil järjestää Suomen Kuvataiteen päivänä Suuren Maalaustapahtuman, jonka ohjaajana on Romurinsessa Marjut Kauppinen. Taidetyöpaja sopii kaikenikäisille. Työpajassa maalataan kiviä, joista tehdään yhdessä yhteisöllinen taideteos Kivikäärme. Kivikäärme luikertelee työpajan jälkeen Taidemetsässä, joka sijaitsee Taidemuseo Eemilin vieressä. Maalattuja kiviä saa ottaa myös muistoksi työpajasta ja viedä vaikka kotipihaan. Työpajaan on vapaa pääsy. Materiaalit ovat käytettävissä ilman materiaalimaksua. Työpaja toteutetaan Taidemuseo Eemilin piha-alueella tai sateen sattuessa lasiterassilla. Taidenäyttelyihin on normaalit pääsymaksut. Taidemuseo Eemilin vuoden 2026 pedagogista toimintaa tukee Osuuskunta KPY. Tervetuloa!

### Rautavaara

- Rautavaaran yhtenäiskoulu järjestää Kevätkarkelot 21.5.2026 klo 17–19 yhteistyössä paikallisten toimijoiden kanssa. Tapahtumapaikkana on koulun puisto. Tapahtuma on suunnattu oppilaille, opiskelijoille ja heidän perheilleen. Luvassa on erilaisia toimintapisteitä ja mukavaa yhdessäoloa.

## Tervo

- 12.6. Tervo 100 -tori
- 18.6. Juhannussalkotalkoot
- 22.6. Taidetapahtuma, Talluskylän vapaakirkko
- Iltatorit heinäkuussa perjantaisin
- 1.7. Tervo 100-vuotta lasten yleisurheilukilpailu
- 4.7. Paikallismuseopäivä, Tervon Museocaitat, Eerikkala

## Suonenjoki

**Suonenjoen tapahtumat löytyvät kaupungin tapahtumakalenterista:**

[Tapahtumakalenteri - Suonenjoki](#)

ja museoiden kesäaukiolot : [Museot - Suonenjoki](#)

## Siilinjärvi

**Siilinjärven Sairaalamuseon kesäaukiolo 9.6.-8.8.26. ti-pe 10-17, la 10-14,**

pääsymaksut 4 €/ 6 €, myös Kaikukortti käy maksuvälineenä. Osoite:

Isoharjantie 4, 71800 Siilinjärvi

Perusnäyttely kuvaa vuosina 1926-1997 toimineen Harjamäen mielisairaalan historiaa. Esille tuodaan niin potilaiden kuin hoitohenkilökunnankin näkökulma. Samalla tarkastellaan psykiatrian ja psykiatristen hoitojen historiaa sekä kehittymistä Suomessa. Museo sopii kaikenikäisille, mutta lasten vierailujen suositellaan toteutuvan aikuisen seurassa, koska joissakin näyttelyhuoneissa voi olla lasten pelottavaksi kokemia esineitä. Tervetuloa!

**Pöljän Kotiseutumuseon kesäaukiolo 25.6.-8.8.26 to-pe 10-17, la 10-14,** pääsymaksut 3 €/ 4 €, myös Kaikukortti käy maksuvälineenä. Osoite: Museontie 56, 71820 Pöljä

Pöljän kotiseutumuseo esittelee Siilinjärven historiaa sekä pohjoissavolaista agraarihistoriaa 1800-luvulta 1930-luvulle. Pöljänjärven kauniissa rantamaisemassa sijaitsevan museopihan seitsemän rakennusta muodostavat 1800-luvun lopun ja 1900-luvun alun pohjoissavolaisen pienviljelijän pihapiirin. Vierailu savutuvassa johdattaa tuoksullaan ajatukset aikaan ennen sähköjä ja moderneja mukavuuksia.

**Lisätietoja Siilinjärven alueen museoista: <https://siilinjarvi.fi/hyvinvointi-ja-vapaa-aika/nuoriso-ja-kulttuuripalvelut/kulttuuripalvelut/museot/>**